闪婚闪离是心态洒脱,还是缺乏家庭责任感? -点小事就闹掰 婚姻不是过家家

5月28日第十三 届全国人民代表大会 第三次会议通过的 《中华人民共和国民法典》,规定了 一个月的 离婚冷静期 ,在此期间, 任何一方可以向登记机关撤回离婚 申请。离婚冷静期设立的出发点, 是让当事人慎重地考虑后 ,再行使 自己的离婚权利。

显而易见,这项条款的设立与 当代年轻人 闪婚闪离 的现象脱不 了关系。当不少80后还在与 剩男 剩女 的标签抗争时 我们身边部分 90 后已经加入了离婚大军。在这 一群体当中,大多数是结婚未满3 年就闪离 离婚原因亦各种各样。

为什么当代年轻人的婚姻如此 脆弱?近日,记者采访了几位男女, 希望通过进一步挖掘他们背后的故 事 给广大年轻人思考的空间。



婚姻不像谈恋爱时那么浪漫,总得相互体谅

我和她同在杭州上大学 淡了半年 多恋爱 刚毕业就结婚了。今年27岁的 伟楠(化名)在3年前结了婚,又迅速地 在2019年下半年离婚。与记者聊起那 段往事时 他坦然表示 当时并没有考虑 太多,只想着既然相爱就趁早结婚。

打从一开始,男方家长就对这段 婚姻不看好,原因是两人性格不同,家 庭背景差异也大。伟楠是公认的好脾 气 ,为人处事慢条斯理 ,父母都是捧着 铁饭碗 的知识分子 ;但女方家庭则 是典型的 商人之家 ,爸爸办厂 ,妈妈 开店,从小到大基本忙得不着家,这也 造就了她内向、多愁善感的性格。

最终 出于对儿子的宠爱 伟楠的父 母作出了让步。可让伟楠意想不到的 是 这些差异造成的分歧 确实如父母所 担忧的一样 在婚后很快显现出来。

伟楠在一家电子企业上班,工作 时间不规律,每天晚上常要加班到10 点。由于工作强度大,他常常累得回 家就躺上床。每到这时,我前妻就爱 挑刺,她觉得我是故意不搭理她,嚷嚷 着说我变心了。 伟楠回忆 恋爱那会 儿,自己确实是典型的 三好男 每条动态必回复 花时间排队 买她爱吃的,对方一句不开心就立马 打车去当面哄。他也承认,婚后忙着 操心工作赚钱,自己没法像恋爱时那 样鞍前马后、面面俱到。

这样一来,两人经常要小闹一 场。比如看到我抽烟,她一脸不高兴, 于是我躲到楼下抽,她就整晚都不搭 理我;一旦吵架,她会立刻拉黑我,等 着我一次又一次低声下气去哄。伟楠 说 ,有一次他气不过回了嘴 ,前妻二话 不说收拾行李回了娘家。此类情况反 反复复折磨着双方,在一起两年时间 不到,两人就离婚了。

是不再爱了吗?伟楠摇摇头说: 我的微信头像一直没变 还是和她的 旅游合照。可如果再结一次婚,我会 更慎重地选择另一半。婚后不可能还 跟恋爱时一样,要维持家庭生计,我肯 定不可能随时扔下手头的工作去安抚 她。他的感慨是 , 找老婆不是找女儿 , 婚姻中总得两个人相互体谅,而不是 一方无止境地退让。

对方心志还不成熟 还没做好当爸爸的准备

就职于我市一家律师事务所的胡 律师告诉记者 ,她发现许多90后离婚 案发生在奉子成婚的家庭中。这类婚 姻由于根基不牢 ,在面对生活琐事及 缺乏妥善沟通时 往往会以破裂收场。

90 后姑娘应畅(化名)就是一个典 型例子。她和年长5岁的前夫结婚不 到两年 就带着孩子火速离婚了。

应畅和她前夫的婚姻始于2018年 一场意外的邂逅。那一年,她25岁,男 方30岁。我是单亲家庭长大的孩子 和 比我年长的人交往会让我更有安全感。 两人进展很快,同居不久,应畅怀孕了, 于是家长立马商量起了结婚的事。

得知应畅未婚先孕的消息时,她 的母亲也多次询问她是否已经考虑清 楚,不要因为一时冲动步入婚姻。但 应畅却不以为然 坚持要结婚。

等热恋期过去 对方的缺点慢慢暴 露。如今细想,其实这对小夫妻的矛 盾 ,在应畅怀孕时就埋下了伏笔。她 说,前夫是个没长大的孩子,压根没做 好当爸爸的准备。他不懂我怀孕的辛 苦,婚后还像原来那样过日子,吃喝玩 乐样样不落。孩子出生后 婆婆来帮忙 带孩子 看到儿子和朋友出去喝酒打牌 却视而不见,言语中处处袒护,这引发 了应畅的强烈不满。心里的委屈再也 藏不住 她和婆婆大吵了一架。

我完全做不到上一辈人的忍气吞 声 过得不舒服就得离。应畅说 那时孩 子还不到1周岁,但她已经下定决心要 离婚。去年 两人已协议离婚 孩子归她 抚养 前夫每个月提供一定的抚养费。

以前把组建家庭想得太浅 ,被一 时热恋冲昏了头脑,甚至没有多花点 时间,和对方聊聊日后的计划。婚姻 意味着承担责任,需要找个步伐一致 的人。应畅自我反省。现在,她在一 家私企工作,孩子由妈妈照顾。她说, 并非没有开启新感情的想法,只是这 回 ,她不敢再轻易结婚了。

父母撮合的草率婚姻 缺乏磨合散得快

在这个快节奏的时代 结婚似乎也 不像老一辈人那样讲究 慢慢来 。27 岁的读者晓锋(化名)和女友交往仅3个 月就火速结婚了。

晓锋在杭州工作 法年 五一 假期 回永康时相亲认识了对方。这是我们 家一个亲戚帮忙介绍的,我俩是邻村, 爸妈打听过她家 对姑娘的印象不错。 晓锋说,自己没怎么谈过恋爱,身为一 个相对传统的人,他在婚姻大事上更在 意父母的感受。很快,去年中秋节前 后 ,两人就结婚领证了。

可同为90后的两人,都欠缺自理 能力,包括订婚宴的所有事宜都是能 干的母亲一手操办的。考虑到小夫妻 经常丢三落四,晓锋的母亲在征得儿 子儿媳同意后 ,跟他们一同前往。

果然,这段没经过相处磨合的草 率婚姻 最终以惨淡收场。

晓锋告诉记者 前妻是个很有主见 的人,不论做什么都习惯自己做决定, 不跟他商量。比如之前 她打算开一间 服装店 我问起的时候,她已经找好了 店面,进好了货,把所有的一切都准备 妥当了。就算我帮她分析 她也听不进 去 结果亏了钱。晓锋无奈地说。

从晓锋的讲述中,就知道类似的 例子还不少。两人在各种大事小事上 的分歧,让晓锋和前妻的关系日益紧 张。刚结婚时,我大概一周回一次永 康 后来 我实在是有些害怕回来。

而不太和谐的婆媳关系则加速了 夫妻俩的离婚。晓锋说,因为自己的 妈妈也是个强势的人,两人在家时常 针锋相对,而自己夹在中间很是心累, 反正没法帮腔哪一边,能躲就躲。长 痛不如短痛,还是早散的好。今年年 初,两人和平离婚。

在晓锋看来,决定步入婚姻生活 前,一定要有足够的相处磨合时间, 基于感情而结合的婚姻相对来说会

网友有话说

@唐僧洗头用飘柔:时代改变人 的思维模式。以前女人需要依附男 人 现在女人不结婚照样过得滋润 有 的比男人的收入还高。越来越多的女 性开始转变观念 自我独立 摒弃以前 的依附心态 ,勇敢做自己。由于这样 的地位转换 局中人更需要婚姻给他 们提供情绪价值 基干物质的婚姻会 越来越脆弱。

@我的男盆友 年轻人的闪婚闪 离,不仅是没有责任感这么简单。父 母插手得多,也是一个原因。

@WaTer:前两年,我在政法部 门工作时 就遇到过1996年出生的年 轻人离婚的情况。分析他们的案例 钱是造成闪婚闪离的主导因素 因为 他们一点感情都没有。

@贝 现在的年轻人快餐婚姻比 较多 结婚前没有深厚的感情基础、不 够了解对方、无法融入双方家庭 以及 后期自身角色的转变、忙于生计缺乏 沟通等因素 都可能导致婚姻破裂。

@婚姻专家:都说理想很丰满。 现实很骨感。当恋爱时的理想生活 与结婚时的现实生活发生碰撞时 ,夫 妻间的各种矛盾就产生了。不想迁 就的心理,导致了闪婚闪离。

@YF:离婚率高也说明社会在 进步 发达国家的离婚率都很高。不 婚不育现象在逐年增多 说明人们越 来越为自己而活。当初结婚为了爱 情,为了父母,为了社会,为了随大 流 结果结了婚才发现 激情的褪去 / 是最为平凡的柴米油盐 是一地的鸡 毛 ,是各种责任。为了结婚而结婚 最后发现人应该为自己而活 ,于是乎 又随大流离婚了。

@王嘉谅:我觉得闪婚不妥, 因为婚姻是人生大事 匆匆决定结婚 是不负责任的行为。闪离 我觉得是 合理的 经常听人说 结婚要慢 离婚

@快乐无边 90后的成长大多很 顺利 ,他们对爱情和婚姻有很多浪漫 美好的憧憬,可一旦面对柴米油盐以 及婆媳关系等问题时 就缺乏处理的 能力和耐心 往往像小孩在过家家。

@GLXX 现在的很多小夫妻在 经济上都无法独立,还要依靠父母的 支援,要父母帮忙带小孩、还房贷 等。所以 小夫妻的婚姻常常因双方 家长的参与 最后演变成亲家之间的 混战 。我觉得现在的独生子女不 适宜过早结婚 应该长大到足以承担 责任再步入婚姻殿堂。